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Tél a tavaszban.
Kelet felől békehíreket hozott a 

tavaszi szél, de nyugat felől megint 
vérpára üli meg a levegőt. A békét 
i(íérő tavasz, a háború telével vias­
kodik- És sajnos, havazik: a háború 
elnémítja a béke még mindig gyönge 
hangját.

Három év alatt sok mindent temettünk 
el, sok hiedelmet és együgyüséget. 
Mindig az volt a kérdés, mi dönti el j 
a háborút. Az első hetekben azt j 
hittük, hogy egy parázs összecsapás, j 
a szurony éle, vagy az ágyú. Később 
ügy olvastuk, hogy a háború tulajdon­
képpen a vizen oldódik meg. Elméletek 
kaptak szárnyra, hogy a küzdelem 
súlypontja északon van, illetve délen, 
keleten, illetve nyugaton. Sokan hittek 
a területek hódításában, a hatalmas 
elfoglalt városokban, melyeket a had­
seregek a győzelem koronájába illesz­
tettek, brilliánsul. Mások úgy véleked­
tek, hogy a háború nem fejeződhet 
be önmaga által, ezt a szörnyet csak 
valami földöntúli hatalom ronthatja le.

Jött a babonák kora. Ünnepekhez 
kötötték a békekötés reményét, a 
karácsonyhoz, a husvéthoz, egyesek 
a tavaszhoz, illetve az őszhöz. Ez se 
vált be. Az évszakok ősi rend szét int 
váltakoztak, az élet is ment a maga 
mesgyéjén, lámpákat gyújtottak es

Megjelenik minden vasárnap. Hirdetések árszabály szerint. 
Nyílt-tér sora 1 korona.

oltottak, az emberek felöltöztek és le­
vetkőztek, nyugodtan, akár csak a 
békében, a háború pedig tovább tart. 
Sokáig reménykedett az ellenség, hogy 
kiéheztet bennünket, hogy elfogy a 
cipőnk, a ruhánk, a rezünk, a lőporunk, 
az emberünk, nem lesz katonánk. Van 
mindenünk. Utoljára jött az orosz 
forradalom. Itt föllélegzettünk és azt | 
hittük, hogy a forradalom más, mint 
a háború. Ma már okosabbak vagyunk 
Tudjuk, hogy ezt a forradalmat nem 
a háború ellen csinálták . . .

Aki a mostani vajúdó zűrzavaros 
állapotban nézi a világot, az kénytelen 
bevallani, hogy ismét tájékozatlanok 
vagyunk, a jövendőt illetően csak 
annyit jósolhatunk, mint évekkel ez­
előtt, mióta az orosz forradalom is 
beleszólt a világtörténelembe, legföljebb 
tapasztalatokkal, csalódásokkal gazda­
godtunk.

Aggódva vesszük kezünkbe az 
újságokat és kérdezzük: meddig tait 
még a háború? Minden hírben ene 
keresünk választ, minden jelentést 
ebből a szempontból olvasunk. O jaj: 
tél van a tavaszban. A háború végét 
nem jelenti az orosz forradalom.

Nem, a háború másutt dől el. Hogy 
hol, az megint a jövő titka, a közel­
jövőé-e, vagy a messze jövőé, nem 
tudjuk. Csak az bizonyos, hogy a 
háború él és van, jobban él, mint

maga az élet és inkább van, mint mi 
emberek, csökönyös, néma, rejtélyes, 
a gólem, az agyag a megsemmithetet- 
len semmi életét éli. Olykor csalóka 
jelek mutatkoznak, hogy befejeződik. 
Ezek azonban a háború délibábjai . . .

Nem tudunk hinni már semmi 
úgynevezett „döntő“ eseményben. 
Eddig legalább soha sem történtek 
igazán döntő dolgok, melyek a 
háborút akár egész jóra, vagy akár 
egész rosszra fordították volna, külön­
ben régen befejeződik, három év óta, 
minden világtörténelmi tény, mintha 
összeesküdött volna a béke ellen, 
mintha minden esély a háborút szol­
gálná, azon igyekezne, hogy ez a 
szükséges valami valahogy meg ne 
szűnjék. Bármit mondanak, a háború 
ma is nyílik, virágzik és rózsállik, 
mint egy nyílt seb ... A háború tart 
és a világ napról-napra sodródik cél­
talan célja felé . . .

Mégis minden felé a világon a szoci- 
álistáktól várják a béke megvalósítását. 
Áhitatos figyelemmel kisérik minden 
lépésüket, s imádkoznak, nagyon sokan 
imádkoznak most azért, hogy a szoci- 
álizmus győzőn: a béke győzzön.,

És ki tudja, hogy mikor, hol ér véget 
a harc? Tavaszkor, nyáron,őszkor vagy 
télen? Ünnepen, vagy hétköznapon? 

I Bármikor legyen is, mindenesetre az 
! egész földön ünnep lesz a béke napja.

A román fronton.
(6. folytatás.)

De a Szaharán is vannak oázisok. És mi- 
nél fárasztóbb a vándor útja a sivatagban, 
annál jobban esik utána az üdülés az oázi­
son. A harctér is ilyen. Ott sem folytonos 
borzalomból áll az ember élete. Nehány nap 
még megismételték ezt az ágyúzást s azután 
elcsendesült minden. Elővehettük régeb t 
szórakozásainkat.

Két önkéntes (az egyike tapolezai), kik a 
faluban a századirodákban voltak ideigle a- 
sen alkalmazva, meglehetősen tudtak hege­
dülni. Egyik tisztünk pedig egy grammofont 
szerzett. Esténként, mikor csend honolt a 
fronton, ezek az urak hangversenyeket tog- 
tönöztek. Lenn a faluban játszottak, mi pe­
dig a telefonon át, fönn a hegyen hallgattuk.
Sorra kerültek a tiszturak nótái.

»Csak egy kislány van a világon . . - 
»Odalenn a szerb határon ..."
Minden nóta egy szép történet, kedves 

ennlék, aminek hatása alatt lelkünk vissza 
száll a múltba, megittasul az érzésekto , e 
felejtjük a jelent és újabb reményseggel te­
kintünk a jövő elé. A darab végeztevei le - 
hangzott a taps és ilyen mondásokat lőhete 
hallani:

— Hé cigány, az én nótámat is !
— Még tiz litert a javából !
— Budapest, Budapest, fáj a szivem utá­

nad 1
— Hej, ha majd Bukarestben . • Vgy 

hallottam, hogy ott vendéglők, kavehazak is
vannak.

És megindult az eszmecsere, a mese, a 
vicc. Némelykor a kártyát vagy a sakkot is
elővettük. így mulatgaüunk sokszor a késő 
hajnali órákig. Akárhányszor maga a jo, 
öreg alezredes ur is részt vett szórakozá­
sainkban. .

Mint az eddigiekből is kivehető, tisztjeink 
olyanok voltak, kik nem restellettek velünk 
szolgálaton kívül is szóba ftllani, e.beszel- 
cetni sőt tréfázni vagy játszani sem. Meg­
tudták a közlegényben is becsülni az ember , 
ha arra egyébként érdemesnek mutatkozott. 
Jóban, rosszban iparkodtak velünk osztoz­
kodni. Igazi bajtársaiknak tekintettek ben-

nÜEstvik igen kedveit tisztünk pl. sohasem 
mondol ki .
hozzá ne tette volna ezt. „ur . Es ezt nem 
Íunvból vagy viccből, hanem a legkomo­
lyabban tett! Ugyanezen tisztnek szokása 
vyolt minden beszédét azzal vegezm hogy 

Fiién a béke!“ S megkövetelte embereitől 
is hogy beszédeiket ők is mindig ezzel a 
mondattal végezzek. Ha valamelyik bakanak 
I iiomnilenséize volt valakivel, csac hozza- el ” , (/megvédelmezte. De tübbszóro-

v-tcceT tudott mondani, ..«kiadta tiszt, mena-

ZTyeÍekfelholtak a többi tisztek is. Mint a

“Tk 'ÄÄ
Kommal »is.«...«
lyCsupÍnba’z igen m.s.s™nBU tel.JldU.r-

toltak. Vészmadaraknak 
Mert tapasztalatból jól

tekintették őket. 
tudták, hogy ahol

azok egyszer megjelennek, onnan előre vagy 
hátra, de rövidesen mozdulni keil.

Egy alkalommal is hire érkezett, hogy 
egy hadosztályparancsnok akarja nálunk a 
frontot megtekinteni. Nagy aggodalom támadt 
e hirre u bakak között. Sajnálták volna több 
heti keserves munkájuk színhelyét elhagyni. 
De hát mit tegyenek ? Hogyan hárítsák el a 
közelgő veszedelmet ?

Egy szakaszvezetőnek végre jó ötlete tá­
madt.

—- Ha csak azt akarjátok, hogy hozzánk 
föl ne jöhessen, azt könnyen elérhetjük. 
Avizáljátok csuk meg, hogy mikor akar a 
hegynek elindulni! A többit bízzátok ram!

Úgy is lett. Mikor az exellenciás ur a
zászlóaljparancsnokságtól elindult, hogy a 
hegyre fölmásszon, a tetőn olyan parazs 
lövöldözés keletkezett, hogy szinte zúgott 
bele az erdő. Tábornok ur meglepődve kér­
dezte a tiszteket:

_ Mi az ? Csak nem akarnak a románok
támadni ?

Ők persze nem tudtak határozott választ 
adni Azt azonban megmondták, mint ahogy 
igaz is volt, hogy a románok néhány nap 
óta igen nyugtalanul viselkedtek.

Több sem kellett a tábornok urnák. Mind­
járt u lovát kérette és sietve visszavonult 
kíséretével.

De sorsát senki el nem kerülheti. Egyszer 
mégis csak beütött p. ménkő.

Ez úgy történt. Hírét vettük, hogy egy 
német tábornok, egy igen hires stratéga tar­
tózkodik a közelfekvő fürdőhelyen. Ez az ur

m
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Repülőim a „Karszt“-on.
Olasz harctér, 1917 április 13.

Gyönyörű szép napfényes idő köszöntött 
ránk ma. A sok eső után biz’ jól esett. Jó­
kedvvel, dallal az ajkunkon ébredtünk. Érez­
tük, hogy a mai nap valami újabb diadalt 
hoz fegyvereinknek s tényleg!

Ez a diadal, ez a győzelem kétszeres 
örömmel tölt el bennünket. Kétszeres öröm­
mel, mert a leggyiilöltebb, a legalávalóbb, 
a legálnokabb ellenségünknek okoztunk 
kárt!

Elmondom hát szép sorjában, bár nehéz 
most tárgyilagosnak lenni, mert még most 
is mámorosak vagyunk az örömtől.

Délelőttönként rendszerint a mi repülőink 
járnak s a mi tüzéreink lőnek, mert a nap 
a „digó“ szemébe süt s ők vannak jobban 
megvilágítva, inig délután rendesen a „taliá- 
nok“ működnek. Ma is már korán reggel 
elindultak „madaraink“, hogy megnézzék 
és hirt hozzanak onnan túlról. S dacára 
a shrapnell-esőnek, sértetlenül tértek vissza, i
bár mondom ész nélkül lőtték őket. i

„ i
Délu.án jöttek a „digők“. Ok már cső- 1 

portosan jönnek. Egy-egy nagy páncélos I 
gépet 3 4 kis harci gép kisér. Ezeknek a ! 
védelme alatt végzi megfigyeléseit a nagy 
gép s ezek a kis gépek veszik fel a harcot 
a mi repülőinkkel. Rendkívül ügyesen és 
gyorsan mozognak, úgy, hogy repülőinknek 
biz’ sokszor ki kell térni, hisz nem vehetik 
fel az egyenlőtlen harcot. Bár Így is meg­
történik, hogy egy-egy repülőnk mégis kö­
zéjük lő.

Várják, lesik a pillanatot, hogy a talián 
egyszer jöjjön magányosan! Sokszor órák- 
hosszat kering egy-egy gép a levegőben, 
de biz’ ritkán jön alkalmas pillanat! De 
nem hiába mondja a közmondás: „a türe­
lem rózsát terem!“ S úgy négy óra felé 
gőgösen, lanyhán, mint a keselyű, alattomo­
san egyedül merészkedik vonalaink mögé 
egy nagy gép. Íme, hát itt a türelem ró­
zsája! Csak le kell szakítani ügyesen, ma­
gyar kitartással és bátorsággal! S ezek 
egyike sem hiányzik a felhők között leső 
gépünk pilótáiban!

S miközben a „digó“ kémlelödik, való­
színű fényképezik, mint a sas csap le rá a 
mienk ! Oldalába kerül és géppuskázza.
S a gyáva talián, nem meri felvenni az 
egyenlő küzdelmet, menekülni akar! De 
már késő! Vagy a gépnek van baja, vagy ; 
a pilóta sebesülhetett meg, mert lassan

befejezvén üdülését, nagyon kiváncsi lett 
arra, hogy miként viselkednek a magyar ka­
tonák a fronton.

Ha csak ennyit akar, — gondoltuk — 
akkor igen szívesen rendelkezésére állunk. 
Hisz mi is kiváncsiak vagyunk a német tá 
bornokra. És nem is tekinthetnénk magun 
kát igaz magyaroknak, ha a vendéget nem 
szívesen látnánk. Följöhetett békességben. 
Nem zavarta semmi.

Melegen sütött a nap. A kövér német ur 
alig győzte magáról lörülgetni az izzadsá 
got. Meg is jegyezte:

— Es ist heute schrecklich heiss.
Azután körülnézett. Néhányszor végig­

mérte tekintetével a frontot. Közben valamit 
magyarázott a tiszteknek. Mi ezt már nem 
értettük, mert közben ők tovább vonultak. 
Csupán a kisérő jelekből következtettük, hogy 
itt valami nagyszabású akció megbeszélése, 
valami igen fontos tanácskozás folyik. De 
már hiába volt minden, nem segíthettünk 
rajta. Amit egy ily nagy ur kimond, azt 
megváltoztatni nem lehet. Az már bevégzett 
tény.

Mikor a tábornok ur egy negyedóra múlva 
visszament, megtudtunk mindent. Egészen 
jó! sejtettünk. Másnap a Brigádkommandó a 
szemben levő megerősített magaslat ellen 
általános támadást rendelt el.

Jani Károly

T A POLC ZAJ LAPOK

ereszkedik lefelé és az előbb még „gőgös 
madár“ megalázva zuhan a földre. Így 
járt az „áruló.“

Mi nem egy színjátéknak tapsolunk és 
; az örömtől kipirosodott arccal mutatjuk 

egymásnak és a harcnak már rég vége, de 
j mi még mindig csak állunk, várunk, nem 

tudunk betellni a látottakkal !
Azért hát ha Amerika hadat üzent is, s 

ha az egész világ ellenünk jön is, nem keli 
félni! Mint a magyar gép a levegőben, úgy 
a magyar honvéd, a magyar baka majd a 
földön is megállja a helyét! Magyar katonák 
ércfala állja'útját a „hitszegőnek!“ S ha a 
pokolnak minden borzalma nyílik is meg 
a most közeledő utolsó összetűzésnél, ne 
féljenek, mi megálljuk a helyünket! Ne 
rettegjenek, a győzelem nem lehet kétséges! 
A mi kitartásunk meg fogja hozni a végső 
győzelmet és a mindnyájunk által várva- 
várí dicsőséges békét!

Schwarcz Henrik
hadnagy

Á posta-
A posta jó elhelyezése foglalkoztat mos 

tanában minket, tapolezaiakat. A jó elhelye­
zés érdekében van szándékom néhány gon­
dolatot közölni, hogy igy az újságban meg­
indított „megbeszélés“ eredménnyel is járjon.

Jó elhelyezést emliteitem, ezt kívánunk 
mindannyian, kiírnék a postához valami kis 
közünk van. Ugyanis mi vagyunk a közön- 
- ég. Már régen úgy alakultak a viszonyok 
Tapolczán, hogy azt kellett gyakran mon­
danunk: „nem a közönség van a postáért, 
hanem a posta a közönségért“. Azt hiszem, 
’em volt igazunk, mert olyanformán van, 

hogy a közönség van a postáért.
A közönség nagy agitóciójával sikerült a 

postát lehozni a város egyik végéről od i, 
ahol most van. És most a közönség ellen 
akarják megint a város másik végére kitenni. 
Ezt nem engedhetjük, mi a közönség, kik a 
postáért vagyunk, ezt meg kell akadályoz 
nunk azzal, hogy alkalmas helyet kínálunk 
. postának. Igaz, hogy amelyik fundus al­
kalmas volna, az szörnyű drága.

A Piriti féle házhely tényleg nagyon jó 
volna, mégis alkalmatlannak tartják, mert 
„drága" hely, talán azért, hogy sokat lteiiene 
[eltölteni az udvarból. Mindezek ellenére tény­
leg ez a legközpontibb hely azok között, 
melyek közül módunkban van választani. 
Említették a régi Leszner-házat is; hogy a 
kereskedők járulnának hozzá a vételárhoz, 
hogy igy elég olcsóvá tennék a kincstárnak. 
Azt hiszem, nem tudnának annyit össze­
hozni, hogy még mindig drága ne lenne erre 
a célra. Alkalmas volna még a kórház mel­
lett az ispánház nagy telire, mely a városé 
és a zárószámadás szerint csak 685 koronát 
hozott a mull évben. És talán ez nem is 
vJna olyan eldugott helyen, mint ahogy az 
első hallásra gondoljuk. Hisz ott van a vá 
sártéren, ahova mostanában odakerül a pof 
gári lányiskola, meg talán egyszer a polgári 
fiúiskola is. A kórház szomszédságában volna 
és a kórházra szintén nem mondjuk, hogy 
„messze“ van.

Az ispánház telkén épült posta könnyen 
elérhető a felső városrész és a főutca lako­
sainak, jóformán bent van a főutcán, hisz 
az Iskola utcán át rövid percek alatt ott va 
gyünk. Azután, hogy még kényelmesebben 
eljuthassunk oda, meg lehetne nyitani az 
átjárást a városháza udvarán át a kertek alá, 
mint ahogyan Veszprémben is a városháza 
udvarán járnak át a postához. Ezzel még 
módot és irányt is adnánk a főutcával pár­
huzamos útvonal kiépülésének. Érdemes 
volna, azt hiszem, a községháza átjárójának 
megnyitásával ezt az áldozatot meghozni, 
ha már utcát, az anyagiak miatt, nyilán! 
nem tudunk.

Az alsó városrésznek is megvan a javas­
lata, illetve még csak a kialakult véleménye. 
Ok a Dienes téren szeretnék felépíteni a pos­
tát. Igaz, itt nem volna „eldugott" helyen s 
talán a telek sem kerülne sok pénzbe, hisz
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a városé. Csak az a kérdés, okos dni 
egy teret beépíteni, mikor más városok h 6 
tereik legyenek, melyeket befásithatnak 1UßV 
két áldoznak. ezre-

Nehéz a postának „alkalmas" helyet s-
rezni, mert bizony más ilyen eladó hi*1,,?*8' 
a főutcán. Es annak is, ha volna, oly off 
nak kellene lenni, hogy a kincstár erre 
cetra alkalmasnak találja. Igazában m0<t * 
községen múlik, hogy hol legyen a DOS,--a 
és mondhatni, most is tényleg a közön-- 
van a postáért. seseg

Községi képviselő

Szívesen közöltük e cikket, mert szívesen 
’ látjuk lapunkban ezt a megbeszélést A posta 

hivatalunk jó elhelyezése igazán megérdemli 
a nyomdafestéket, meg a közönség érdeklő 

1 dósét. Talán akkor, ha igy alkalmas helyre" 
tudunk rámutatni, a képviselőtestület is fog 
lalkozni fog a mindőnket élénken érd -kló 
dologgal. Most még nem kardoskodhatunk 
egyik propozició mellett sem, mert például 
az Arany János utcájában lévő Nagy Aladár! 
féle ház _scm volna rossz helyen és talán 
egv kis áldozattal, a közönség részéről, meg 
is lehetne szerezni.

Mégegyszer hangoztatjuk, hogy szívesen 
látunk e tárgyban minden véleményt, mert 
felszínen akarjuk tartani a posta ügyét és 
megbeszélésünkkel eredményt is akarunk el- 
érni.

A szerkesztőség.

NYÍLTTÉR*
Nyilatkozat.

Alulírottak, tekintettel az általános drága 
ságra, mai napon közös elhatározással 
megállapodtak abban, hogy a háziorvosi s 
uradalmi orvosi díjazásokat 100 százalékkal 
felemelik. Ezen határozat a hivatalnoki 
karra nem vonatkozik.

Tapolcza, 1917. április hó 15.
Dr. Deák Jenő, 
Dr. Lői'e Mór,

Dr. Varjas Gábor, 
Dr. Klein Gyula.

KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
Hirdetmények.

1276. 1917.
Elrendeltetett a katonai felmentések re­

víziója; e célból felhivatnak az akár meg­
határozott, akár bizonytalan időre, tehát 
az összes felmentettek, hogy e hó 25. vagy 
26-ik napján, a tanácsteremben, összeírásuk 
végett jelenjenek meg s hozzák magukkal 
katonai iratukat, felmentési igazolványukat, 
a mező- és szőlőgazdák pedig birtokuk 
területéről uj bizonyítványt is tartoz­
nak bemutatni. Összeírás csak e két napon 
lesz, aki nem jelenik meg, annak azonnali 
bevonulása iránt intézkedés fog tétetni.

legutóbb beszállított árpa és zab ára 
tap, azaz vasárnap délelőtt fizettetik ki 
mácsteremben.

Horváth Jenő
főjegytS.

Mint rokkantat, a katonaságtól el­
bocsátottak és igy a

szobafestő iparomat
folytatom és kérem 
szives pártfogását.

a közönség

CSIKAY FERENC
Tapolcza

Keszthelyi-utca 12.
ovatban közöltekért nem villa! felelős»^*1
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hírek.
Kétféle úr.

* * *

Furcsa dolgok történnek mostanában. 
gol1(l még így nem éleződtek ki az osztály-

tapolczai lapok 3
Szabad nekik ilyeneket tudni ? 

akiknek azt kell hinni
Nékik.

különbségek, az ellenséges felfogások, mint
.piáinkban. Ott künn a lövészárokban a 

Halál nem tesz különbséget a szegény és 
zdag, az úr és paraszt között. Itthon az 

Elet oly rettentő akarattal válassza szét a 
szegényt, a gazdagtól, azt, akinek van, attól, 
akinek nincs, hogy kérdezzük : miért > . . . 
és félve nézünk a jövő elé.

Igaz, régtől fogva igy van már. A 
szegénység évezredes baj és régtől fogva 
felhasználnak az emberek minden eszközt, 
ho'gy kikerüljék. Sokszor volt már úgy. 
hogy erőszakkal törtek az általános emberi 
céi; a gazdagság, a jólét felé azok, kik 
munkájukkal ezt megszerezni nem tudták. 
Most is sokan vannak, akik dolgos két 
kezükkel jólétet: jó ebédet és vacsorát nem j 
szerezhetnek, jóllakottságot nem érezhetnek, j 
Ó sokan vannak, kik keserű kenyérből is ; 
csak keveset szelhetnek. Sokan vannak j 
mostanában, kik némaságukkal vagy hangos j 
szavukkal felénk kiáltják: ja, az uraknak 1 
van.

Asszonyok jártak nálunk, hogy elpana- j 
szólják bajukat, szegénységüket. Remélték, 
hogy talán majd a nyomtatott betű változást 
hoz sorsukba. Az asszonyok faluról valók 
voltak és mikor a kevéske lisztről beszeltek, 
mit a hatóságtól kapnak, minden második 
mondatuk az volt: ja, kezitcsókolom az urak­
nak van; mig nz uraknak van, addig nem 
lesz vége a háborúnak.

Meggyőződéssel beszéltek. Úgy hangzott, 
sivitott minden szavuk, mint akik tudják, 
hogy nem egyedül vannak ezen a véleményen. 
Igaz, sokan vannak a szegény falusi asszonyok 
is, kiknek a háború éves meg örökös 
özvegyi gondot akasztott a vállára. A sok 
közül hármat megvigasztalhattam. A pana­
szos hangot elnémíthattam ... ha a gyomrot 
is ily könnyű volna megnyugtatni, ó akkor 
nem volna szociális kérdés.

Az éhes ember mindig igazságtalan. Mint 
a vadember a mennydörgés mögött, balsorsa 
mögött emberi hatalmat és emberi rossz- 
akaratot keres. Kiéreztem a panaszkodó 
asszonyok szavából, hogy emberek rossza­
ságát hiszik balsorsuk okozójának. Pedig 
akit okoznak, a jegyző, nem tehet róla, 
hogy kevés a liszt. Azután minden gyanújukat 
a van szóba helyezik; az uraknak van . . . 
azért nem is lehet vége a háborúnak.

Nem, jó asszonyok, rosszul beszélnek. 
Most nem az uraknak van, hanem a falun 
1 földmives embereknek, kik termelik a 
gabonát. A városi embernek csak az van, 
amit a gazdától pénzért venni tudott ós 
szabad volt. A faluban vannak sokan, 
nagyon sokan, akiknek van lisztjük, nagyon 
szomorú is volna, ha nem volna. Mert 
lássák, mindenkinek abból van, amit termel: 
a gazdának krumplija, gabonája, a boltosnak 
fűszerje, cukorja, petróleumja, kávéja, a 
suszternak cipője, a szabónak ruhája. Min­
dent lehet pénzért kapni annyit, amennyi 
kell egy embernek, csak gabonát, lisztet 
nem. Azt meg nem az orvosok, ügyvédek, 
kereskedők, hivatalnokok termelik, árusítják, 
Nem a városi urak, hanem a falusi gazdák . . .

Most kétféle ur van: az egyik akinek 
pénze van, a másik akinek gabonája van, 
krumplija van, tehene van. Urakat most 
sokat találhatnak, hála Isten, maguk között, 
1 falun, ö nekik ugy-e nem kiáltják azért 
°da: ja, az uraknak van . . .?

Talán okosabb lett volna elhallgatni a 
falunak ezt a jogtalan kifakadását a város 
e'len: hogy mig az uraknak van, eddig 

lesz vége a háborúnak. Talán szeb 
lett volna ... ó mert azokra gondolok, 
akik odakinn a határokon és a határokon 
ul táboroznak, kikhez elviszi a tábori 

Posta az újságot, hogy ezeket a dolgo a 
* ‘s megtudják. Hogy kevés a liszt, kev » 

a krumpli...

akiknek azt kell hinni, hogy az ország egy 
Nggodalmas és lelkes arc, amely feléjük van 
fordítva, s azt kell hinniök, hogy itt minden 
ember a másiknak a kezét fogja hűséggel 
és bátorítóan és azt kell hinniök, hogy az 
Úristen minden szenvedésért, melyet ők 
szenvednek és minden halálért, melyet ők 
halnak, idehaza áldást és jó életet osztogat
cserébe

Nem volna talán jobb, ha csupa szép 
história, csupa mese volna az újságban, 
amelyik az ő kezükbe kerül ? Hogy arcukat 
tenyerükbe téve elgondolhatnának az ott­
honukra, melyről a mese szól és elhinnének 
mindent, mint a gyermek a képeskönyvből ? 
Úgy érzem nem: emberek ők, kik vissza­
térnek és számon kérnék a mesét.

A túr. tanfelügyelő Tapolczán Szirmai 
Miksa vármegyei kir. tanfelügyelő folyó hó 
18-án, 19 én és 20 án Tapolczán tartózko 
dott, mely idő alatt meglátogatta a tapolczai 
állami polgári fiú- és leányiskolát. Április 
18 án délután a polgári leányiskola Írásbeli 
feladatait ós rajzait nézte át, 19-én délelőtt 
pádig ugyanott az előadásokat hallgatta meg, 
délután a polgári fiúiskola dolgozatait és 
rajzait tekintette meg, 20 án délelőtt pedig 
az előadásokat látogatta meg. — Mindkét 
iskolában a tapasztaltak fölött a legteljesebb 
megelégedését fejezte ki az intézetek igaz­
gatóinak és tanári tantestületének. Glazer 
Sándor gondnoksági elnökkel és a két iskola 
igazgatójával megtekintette a polgári leány­
iskola elhelyezésére tervbe vett tapolczai 
vincellériskola épületét is s azt úgy egész­
ségügyi, mint tanítási szempontból teljesen 
megfelelőnek találta.

Adóügyi értekezlet. A múlt számunkban 
már hirt adtunk róla, hogy a Badacsony- 
videki Szőlősgazdák Szövetkezete az uj adó­
törvények megtárgyalására értekezletet hívott 
egybe. A megbeszélés ma délután 2 órakor 
lesz a városháza tanácstermében.

Tárcarovatunkban folytatjuk Jani Károly 
1 esencenémetfalusi tanító, a 48. gyalogezred 
önkéntes káplárénak érdekes harctéri tudósí­
tását, mely két heten elmaradt.

Községi gyűlés. T apolcza nagyközség 
képviselőtestülete folyó hó 15 én tartott 
gyűlésén Horváth Józsefné tapolczai illető­
ségét elutasítja, Steiner Róza itthelyi illető­
ségét elfogadja.

A népkonyhában alkalmazott hadifogoly 
reggeli és vacsora költségéi és óvadékát a 
község viseli.

Az 1916. évi anyakönyvi dijat 31 koronát, 
mint addig is, Horváth Jenő anyakönyv­
vezetőnek átengedi.

Szollár Gáspár községi pénztáros bejelenti 
lemondását, amit azonban a község nem 
fogad el mert ha a pénztárost nem mentik 
föl a katonaságtól, akkor lemondása úgyis 
tárgytalan. Elhatározza a képviselőtestület, 
hogy a pálinkafőző kazán használati dijából 
fogja az időnkint felmerülő javítási költsé­
geket fedezni. A rendőrök es túzokok 
ruháért benyújtott kérelmére elhatározza, 
hoev a ruhaarak Után tájékozást szerez, s 
uzuián az elöljáróságot bízza meg azok 
elkészíttetésével. A temetőorok sirasás, dijat 
kérelmükre fölemeli, meg pedig a felnőtt 
után 12 koronára, gyermek Után 10 koronára, 
a község által eltemetendő szegények sir- 
ásási dijára a költségvetésbe 100 koronát 
vesz fel. Sajnálattal veszi tudomásul a 
képviselőtestület a zágrábi Uzletvezetóseg 
átiratát a délelőtti vonat beszüntetését, 
illetőleg annak visszaállítása ugyeben ba^
dott kérvény kedvezőtlen elintézését. A 

Ganz-fél a Rt az 1000 korona birsagdíj 
elengedését kéri. Minthogy az átirat tévésén 
álfiúa elő a helyzetet, az átiratot targya as 
végett kiadja a villamos bizottságnak Tudo­
másul vési alispánnak rendeletet hogy a 
r L Rt ot bírói utón kényszerítse kötelessé-

z 1 élesítésére. A hadisegélyek ki- 
fiál\ek-éhi>7 kisegítőül Cséby Árpád mellé 
*\ze.e Endrét választja. Neményi Géza a 
méL beszerzése ügyében kér az elöljámsag- 
*1 intézkedést. Mire kozs.gb.ro előadja,

hogy a mészhiinyt a szénhiány idézte elő, 
szénért pedig már sürgönyileg folyamodott 
a község a földművelésügyi minisztériumhoz.

Községi gyűlés volt tegnap délelőtt 11 
órakor is, amelynek első részét Győry János 
községbiró vezette, melyen Gyallai Mária 
tapolczai illetőségét elutasítja, Sipőcz Rezső 
illetőségét pedig elfogadja. A Ganz féle 
Villamossági Rt. 1000 korona bírságát, a 
villamosbizottság indokolt javaslatára, tovább 
is fenntartja, annak megfizetésére kötelezi, s 
esetleg a legközelebbi községi fizetésből le­
vonja. Tudomásul veszi Tapolcza nagy­
községnek a vármegye által jóváhagyott 
1917. évi költségvetésének jóváhagyását. 
Koncz József ajánlatára három községi 
rendőrnek és két tűzoltónak nyári ruha 
készítését határozza. A gyűlés folytatólagos 
vezetését Csigó Ferenc nemesgulácsi föld- 
birtokos veszi át, mint akit a vármegye 
Tapolcza nagyközség 1916 évi számadásának 
felülvizsgálatára elnökül kiküldött. Csigó 
Ferenc átveszi az elnöklést, üdvözli a 
jelenvoltakat és felkéri Horváth Jenő fő­
jegyzőt a számadás ismertetésére. Főjegyző 
jelenti, hogy a számadást a számvizsgálók 
tételről tételre átvizsgálták, annak tételeit a 
csatolt okmányokkal összehasonlították, 
helyesnek találták; a számadást az előirt 
időig közszemlére kitették, kinyomatták, 
minden képviselőnek megküldték, ellene 
semmiféle kifogás nem érkezett. Elnök fel­
hívja a képviselőket, hogy netáni észre­
vételeiket megtegyék; minthogy azonban 
senki fel nem szólal, elnök kijelenti, hogy 
Tapolcza nagyközség 1916. évi számadását 
a képviselőtestület jóváhagyólag, helyeslőiig 
elfogadja. Majd Neményi Gáza a képviselő- 
testület nevében köszönetét mond főjegyzőnek, 
községbirónak, pénztárosnak a mintaszerű, 
sok fáradtságos munkát igényelt számadás 
elkészítéséért, egyben indítványozza, hogy a 
képviselőtestület Horváth Jenő főjegyzőnek 
elismerésre méltó ügybuzgóságáért a múlt 
gyűlések egyikén tárgytalanná lett 300 
korona pótlekot szavazza meg. Minthogy 
azonban ez ügy e gyűlés tárgyául föl nem 
vétetett, azt a jövő gyűlés tárgyául veszi 
fel. Végül Győri János községbiró jóleső 
örömmel mond köszönetét a képviselőtes­
tületnek az elismerésért, viszont köszönetét 
nyilvánítja az elöljáróság nevében a kép 
viselőtestületnek és a számvizsgáló bizottság­
nak a község ügyei iránt tanúsított érdek­
lődésükért és fáradozásukért. Csigó Ferenc 
elnök megköszönve a jelenvoltak érdeklődé­
sét a gyűlést bezárja. Sajnos, hogy a 
gyűlésen, dacára fontos tárgyának, a kép­
viselők igen kevés számban jelentek meg.

A Tapolczai Villamossági Rt. ma délu­
tán 2 órakor tartja a Kaszinóban évi rendes 
közgyűlését. A részvénytársaság a feladatát 
befejezte, a mai gyűlése tárgysorozatába 
felvette a felszámolás bejelentését és igy ez 
lesz az utolsó közgyűlése. Csak hálával tu­
dunk gondolni azokra, kik a város érdekében 
megcsinálták a részvénytársaságot és ezzel 
a villanyvilágítást. Büszkeséggel Sgondolunk 
a város lakóira, pénzintézeteire, kik tudtak 
és tudnak áldozni oly célra is, mely ugyan 
nem hoz jövedelmet, de mely célok a köz 
érdekét szolgálják.

Közgyűlés. A Tapolczai Jéggyár Rész­
vénytársaság ma délután fél 3 órakor tartja 
a Kaszinóban az első évi rendes közgyűlését. 
A múlt nyáron létesült jéggyár alig néhány 
hetet dolgozhatott éa ebbe is rendkívüli módon 
akadályozta a vilanytelep szűkmarkú áram­
szolgáltatása. Meg igyis a jégeladásnal 
5436 koronát vett be a társaság, mint a 
mérleg feltünteti. Természetesen majdnem 
ugyanennyi volt az üzemköltség, mit még 
nagyobbitott a szervezési költség, melyet 
egészében leírtak az első év jövödéimébol. 
Remélhetőleg az idén, mi tor már májusban 
megkezdheti a társaság az üzemet, szebb 
eredmény mutatkozik majd, hacsak a vilany- 
nyal nem lesz megint baj, mert mint köz­
tudomású, nappali áram nincs.

Tlzfllléresek bevonása. Mint hírlik, a 
tizfilléreseket is bevonják és helyettük vas­
ból készült tiz fillér értékű pénzeket 
bocsátanak ki.
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Felmentettek jelentkezése. Lapunk mai 
számának hivatalos rovatában olvasható az 
elöljáróság által ez ügyben közzé tett hir­
detés. Mégis figyelmeeztetjük az érdekelteket, 
hogy a jelentkezést el ne mulasszák, mert 
aki azt elmulasztja azonnali bevonulása iránt 
intézkedik a hatóság. A jelentkezés Tapol- 
czán folyó hó 25-én és 26 án lesz.

Nem lesz korpa. Rendelet jelent meg, 
mely szerint a kormány fölhatalmazza az 
országos közélelmezési hivatal elnökét, hogy 
a búza és rozs kiőrlésére megállapított ará­
nyokat a szükséghez képest megváltoztat­
hassa. A rendelet kibocsátására azért volt 
szükség, mert Kürthy báró teljesen meg­
akarja szüntetni a korpa kivételét a lisztből. 
A friss takarmány folytán ugyanis korpára 
most már nem lesz oly nagy szükség az 
állatok etetésénél, hanem az csupán a kenyér­
liszt őrlésénél is benn hagyják. — A rende­
letnek megfelelőig a korpuközpont értesítette 
a Tapolczavidéki Gazdakört is, hogy a korpa­
utalványozást beszünteti, de még utón van 
a Gazdakörnek 30 métermázsa korpája, ame-
. • 1 * I • 1 • • I . ÍZ — II ** nt roolocefnnilyet vidéki tagjai között log szétosztani. 
Sajnos, hogy a késői kikelet miatt a zöld 
takarmány és legelő is gyenge, úgy, hogy 

korpa hiánya legalább rövid időre érez­
hető lesz az állattartó gazdáknál.

A megyei állandó választmányi gyűlése. 
A törvényhatósági bizottság f. évi május hó 
14-én tartandó rendes közgyűlésén tárgya­
landó 1916. évi házi pénztári számadás és 
a vármegyei összes alapok ugyanazon évi 
számadásai tárgyában a közgyűlés elé ter­
jesztendő javaslat elkészítése végett az állandó 
választmány ülése 1917. évi április hó 28-án, 
a közgyűlésen felveendő egyéb ügyek köz­
gyűlési tárgyalásának előkészítése végett 
pedig 1917. évi május hó 7 én délelőtt 9 és 
fél órakor Zalaegerszegen, a vármegyeház 
termében fog megtartatni.

Oroszországba, a hadifoglyoknak csak 
röviden Írjunk. A Vörös-Kereszt Egyesület 
nyomatékosan figyelmezteti a közönséget, 
hogy az Oroszországban lévő hadifoglyok­
nak két hetenkint csak egyszer Írjanak, kizá­
rólag levelezőlapon s a közlemény a leg­
szükségesebbre szorítkozzék. Azt tapasztal­
ták ugyanis, hogy Oroszországban kevés a 
censor, igy a hosszabb leveleket megsemmi­
sítik.

Borárverés. A budafoki m. kir. pince­
mesteri tanfolyam pincéjében 1917. évi ápri­
lis hó 27-én délelőtt 10 órakor borárverés 
lesz, amelyen a dicsőszentmártoni m. kir. 
állami közpincéből és több más vidékről be­
szállított borok kerülnek eladásra. A borok 
április 24 én vagy az árverés napján meg- 
izlelhetők. — Tapolczai és vidéki érdeklő­
dőknek vagy a tapolczai vincellériskola, vagy 
a nevezett tanfolyam vezetősége készségesen 
ad bővebb felvilágosítást.

változott viszonyok folytán néhány év a a 
kipusztulnak s ezzel a nemes állat oro re 
kimúl Európa madárvilágából.

A népkonyha tegnap adta ki huszonhete- 
dik ebédjét szegényei részére, akiknek szama 
ma már kétszáznál több. A múlt hét folya­
mán a két íáradhathm nőegyesületi elnok- 
nőn kívül, a következő urhölgyek segítettek 
a népkonyha vezetésében : hétfőn: Hiher Fal­
ué, Szabó Józsefné, Fülöp Mariska, Zalai 
Rózsika, Hoffmann Ella; kedden: frisch 
Lászlóné, Károly Lajosné, Marton kata, Acs 
Irma, Lessner Gréti, Marton Lala, Faragó 
Aranka, László Ilonka, Anda Juliska; szer 
dán\ Guth Imréné, Hirsch Piroska, Steiner 
Margit, Malcia Steinhäuser; csütörtökön-. 
Braunsteinné, Adler Gizella, Sebestyén Mar­
git, Széli Ilona; pénteken'. Grósz Dezsőné, 
Zyzda Mariska, Lőwy Piroska, Dr. Ruft 
Jenőné ; szombaton : Biró Ignáczné, Schwarcz 
Vilma, Hirsch Piroska.

A népkonyha javára adományoztak: dr. 
Darányi Ignác kerületünk orszgy. képviselőj e 
200 koronát; Blum Sámuelné Lesenczetomaj - 
ról 10 koronát; Lőwyné Kiskomáromból 10 
koronát; Weisz Sándor lőhadnagy 10 koro­
nát ; Takács Jenöné és id. Lesener Mámé 
zöldséget; Rechnitzer Rczsöné pedig havonta 
5 koronát ajánlott fel.

Hirdetmény.
meg.özv. Gróf Gyuláné tapolczai lakos 

bízása folytán és képviseletében közhírré 
teszem, hogy a Kovács Pál fi Gábor szőlő- 
birtokos köveskálla-i lakos által megvett d" 
vevő által át nem vett 20.000 darab sima 
portális szőlővesszőt a Kér. Törv. 347 e 
értelmében 1917. év április hó 23-án délív 
tán 5 órakor dr. Roth Aurél tapolczai 
királyi közjegyző kö benjöttével megbí­
zómnak Tapolczán a Szemháromság téren 
levő házánál nyilvános árverésen eladom 

A 20.000 darab szőlővessző egy tételben 
lesz 300 korona kikiálltási ár mellett a leg­
többet Ígérőnek eladva.

Országszerte maximálták a tej árát. A
kormány a tehéntej árát országosan maxi­
málta. A tej árak külömbözők. Más a fal­
vakban, más a városokban, más a főváros­
ban. Ezenkívül a tej árát az is befolyásolja, 
hogy közvetve vagy közvetlenül jut a fogyasz­
tóhoz. Tapolczán az árak a következők : Ha 
a termelő a tejet tejkereskedőnek vagy föl­
dolgozótelepnek adja el, akkor literje 50 
fillér. Ha a termelő közvetlenül a fogyasztó 
nak adja el házhoz szállítva, literje 54 fillér. 
Ha tej kereskedő, földolgozótelep vagy tej - 
gyűjtő állomás adja el a fogyasztónak, akkor 
literje 56 fillér. Most már csak az a fontos, 
hogy a hatóságok szigorúan utána is nézze­
nek, hogy a közvetítők ki ne játszhassák a 
törvényt.

Színészek akartak jönni Tapolczára, de 
hát a Feher Vilmos társulata és u Rácz 
Dezső társulata is pont ugyanakkor akart 
jönni, miből aztán lett egy kis színész-vesze­
kedés, de nem színész előadás Tapolczán. 
Pedig most jól ment volna a színház, mert 
bizony otthon mindenki szomorkodik és a 
szomorú otthonból mindenki menekülni sze­
retne a színházba. Valószínű, rövidesen egyik 
társulat mégis csak itt lesz, ahogy bennün­
ket értesítenek.

Betörés. Balatonfüredi tudósítónk jelenti: 
Folyó hó 17-ről 18 ra virradó éjjelen isme­
retlen tettesek betö.tek a balatonfüredi fo­
gyasztási szövetkezet üzlethelyiségébe, onnan 
négyezer korona készpénzt, cognakot s egyéb 
üzleti árukat vittek el. A jelekből Ítélve, a 
betörést olyan egyének követték el, akik a 
viszonyokkal teljesen ismerősök. A csend­
őrség a nyomozást megindította.

Kipusztuló madárfaj. A Kis Balatonnak 
egyik legnagyobb nevezetessége, hogy nádasai 
között még több pompás példány él Európa 
egyik kiveszőiéiben levő madárfajából, a kó­
csagból. A balatoni kócsagról a Természet- 
tudományi Közlöny legújabb számában Schenk 
Jakab hírneves természettudós tollából na­
gyobb tanulmány jelent meg, amely meg­
állapítja, hogy a Kis-Balaton kócsagjai a

Magánlakások nyáron nem kapnak pet­
róleumot. A kereskedelmi miniszter rende­
letben arról értesítette a vidéki hatóságokat, 
hogy a csökkent petroleumkészletek miatt 
áprilisban a december hónap folyamán ki­
utalt petroleum menny iségnek csak 30 száza­
lékát fogja kiutalni, mivel a tapasztalat azt 
mutatja, hogy az áprilisi fogyasztás csak 
egyharmada a december hav i fogyasztásnak. 
A leirat még arról is szól, hogy miután a 
petroleumkészletet télire is biztosítani kell, 
május 1-től kezdve csak a mezőgazdasági 
és ipari üzemeknek s a közvilágításra szük­
séges petróleumot fogja kiutalni. Ezért figyel­
meztessék a hatóságok a lakosságot arra, 
hogy május 1-től augusztus 31 ig petróleu­
mot előreláthatólag nem lehet beszerezni.

Felemelik a betegpénztári segélyt. A
háborús drágaság már régen arra kénysze- 
ritette a munkaadót, hogy fizetésemelést, 
illetve drágasági pótlékot adjanak alkalma­
zottaiknak. Az alkalmazottak minden járan­
dósága nagyobb lett, egyedül a betegség 
esetére járó táppénz maradt változatlan. Ez 
a békeidőben is kevés volt, hiszen mikor 
az alkalmazott táppénzt kapott, nem járt 
neki fizetés. A 2400 korona fizetésű tiszt­
viselő vagy a 8 koronás napibérü munkás 
ma is 3 korona 75 fillért kap egy napra, 
amiből természetesen a mai viszonyok köze­
pette nem tud megélni. Éppen azért az Or­
szágos Betegpénztár akciót indított a föle­
melés érdekében. Húsz százalékos táppénz- 
emelést terveznek és az igy megnövekedő 
kiadásokat a betegpénztári dijak százalékának 
emelése és a tagsági kötelezettség kiterjesz­
tése utján akarják fedezni.

Május 15 ig el kell szállítani az elrek- 
virált terményeket Amilyen fontos nemzeti 
érdekek követelték a rekvirálásokat, ép oly 
fontos, hogy a rekvirált termények haladék­
talanul beszolgáltassanak. Ennek érdekében 
intézkedik a földmivelésügyi miniszter távi­
rati rendeleté, amelyet tegnap Zalamegyéhez
intézett.

Adakozzunk a Népkonyhának!

A venni szándékozókat oly figyelmeztetés­
sel hívom meg, hogy a vételárat a véts;kor 
azonnal tartoznak kifizetni és a megvett 
szőlővesszőt 3 nap alatt kötelesek elszállítani. 
Vevő viseli a vételi illetékét is.

Tapolcza, 1917. április hó 16 án.
dr. Vágó Jenó

==__=_________ügyvéd.

A tapolczai kir. járásbíróság.

Idéző hirdetmény.
A tapolczai kir. járásbíróság közhírré teszi, 

hogy Pető Istvánne sz. Zambo Katalin alsó- 
dörgicsei lakos felperesnek Eősy Eszter férj. 
Mészáros Aurélné révfülöpi lakos mint néhai 
Ujváry Péter ismert örököse ellen s a netán 
létező ismeretlen örökösei elleni 120 korona 
erejéig bekeblezctt zálogjog törlése iránt 
indított pereben a per felvételére és érdem 
leges tárgyalására határnapot tűzött es fel­
hívta a feleket, hogy 1917. évi május 16. 
napján délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségé­
ben (Fő utca 7. házszám I. emelet 2. ajtó­
szám alatt) jelenjenek meg, egyszersmind 
pedig az ismeretlen alperesek részére, akik 
ismeretlen helyen tartózkodnak ügygondnokul 
Dr. Zalai Simon ügyvédet (iakilt Tapolczán) 
nevezte ki.

A bíróság felhívja az alpereseket, hogy 
fent megjelölt határnapon és órában szemé­
lyesen vagy képviseletre jogosult es igazolt 
meghatalmazott által jelenjenek meg, mert 
ellenkező esetben az ügygondnok fog helyet­
tük eljárni.

Tapolcza, 1917. április 15.
Tseppen sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül 
Gróf irodatiszt.

Elveszett
fehérfoltos barna

vadászkutya.
Megtalálója illő jutalomba részesül.

Dr. Takács Jenőné.

Tengeri őrlést, 
csirátlanitva,
eszközöl Zsohár József 

Tapolcza.
Özv. HOSOFF ISTVANNÉ szabad 

kézből hajlandó
Török János utca 4. számú

házát eladni.
Bővebbet MAYER Istvánnál 1 apolca, 

a mészgyáv mellett._____ —

LŐWY B. kőnyvn
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Országos nép
Városunkban

,an a jövő héti 
).án cs 3-an a

állatszámlálást 
mai nemcsak a 
össze, hanem 
sertés és juh 
búzával, rozzs 
bevetett terület

A polgári né 
helyén, az 191 
állapot szerint.

Az összeírás; 
lapok utján ti 
népességnek, 1 
kozási csoporté 
zésével.

Az állatléts: 
donosok szerit 
összeírásnál h.

Az említett 
lapokba ugyan 
évi május 5- 
területeket is.

A vetésterül 
kint történik, 
határában levő 
leire vonatkoz; 
említettük a b> 
és zabbal bev 

A rendeletül

egy c 
tomp; 
szava

megi
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